

“百名最美运城人”城市美容师评选结果公布

为深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神和党的二十大精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥各类先进典型在开创运城高质量发展和现代化建设新局面中的重要作用,市委统战部、市文明办在全市开展2023年度“百名最美运城人”选树宣传活动。活动开展以来,得到了广大群众的热情关注和踊跃参与,在全市上下营造了“人人关注最美 人人争做最美”的浓厚社会氛围。

经过逐级推荐、网络投票、综合评审,现将入选2023年度“百名最美运城人”城市美容师10名先进典型的优秀事迹予以公布。



王文杰



闫建刚



张军



关霄波



张雪鹰



杨辉



余小兵



令狐璞



马佐睿



王鹏

王文杰

王文杰,女,36岁,运城市市容环卫中心东片区环卫部清扫管理人员,负责学苑路、铺安街等区域的环境卫生管理及清扫人员的监督考核工作。

爱岗敬业,无私奉献。从事环卫工作以来,王文杰5年如一日,孜孜不倦地践行着“宁愿一人脏 换来万家净”的初心使命,在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。她所管辖的路段多次被市城市管理局评为先进路段,她本人也因此受到晋级奖励。

勇于担当,主动作为。王文杰坚持每天4时起床,4时30分准时上岗,对管辖区域的4条大街、44条小巷进行详细检点,每天往返50多公里,5年行程近10万公里。作为一线管理人员,她坚持原则,从不徇情顾面,对清扫保洁的薄弱环节紧盯不放,直至整改到位。对她来说,加班加点、风雨无阻是常态。这既是一种坚守,也是一种担当。

务实创新,再立新功。在王文杰的组织下,借雨保洁在该区域成为一种模式。凡遇雨天,她都以身作则,带领大家抓住有利时机,采取“人工先铲扫+水车再冲刷+洗扫车反复冲洗收尾”等方式进行深度保洁,防止阻塞造成积水,恢复道路本色。在实现由清扫城市向清洗城市的转变过程中,针对城市渠化岛塑胶颗粒辅道保洁存在的困难,她勤于思考,亲自动手试验,总结出了冲洗保洁技术要点,即冲洗时先用水将污泥泡软,水枪距离地面不高于15厘米以保持最大水压,并手把手教会大家,下足了“绣花功夫”。

闫建刚

闫建刚,1971年出生,中共党员,运城市园林绿化服务中心东片管护部职工。退役后,他投身园林绿化工作30余年,在平凡的岗位上作出了突出的成绩。2008年荣获市园林系统“先进工作者”称号,2009年参加市园林系统春季绿篱修剪大比武荣获一等奖,2021年被评为市城市管理局第一届职业技能大赛“技术能手”,2022年参加市城市管理局第二届职业技能大赛,再次被评为“技术能手”。

闫建刚是钻研业务的“明白人”。他充分利用点滴时间,学习习近平生态文明思想和园林专业新理论新技术,在工作过程中不断摸索经验,总结好的工作方法和技巧。他多次讲授园林绿化养护、花灌木修剪、园林机械使用及维护技巧,让一线人员都能熟练掌握园林管护

技能,提高了工作效率。

闫建刚是园林养护的“绣花人”。城市管理应像绣花一样精细,更需高超的技艺和精益求精的态度。为了让园林养护更加精细化,他根据各类树木的生长习性及其养护注意事项,详细制订每月的养护计划,合理安排苗木浇灌及绿篱冲洗,使街道绿化苗木呈现出春花、夏荫、秋实、冬青的效果。

闫建刚是迎难而上的“先行者”。高空修剪在园林养护工作中难度最大,他每次都迎难而上,多次用“绣花”的功夫坚持高空修剪。尤其是在天气恶劣,出现树木倒伏、枝干断裂等紧急情况时,他都会迅速行动,带领工人全力守护出行群众的“头顶安全”和“脚下平安”,护佑城市的绿化美景。

张军

张军,55岁,运城市市政公用服务中心市政设施维护部职工。他是一名从事市政设施巡查管理维修的“医生”,用汗水做“补丁”的城市“养路人”。在工作中他主动作为,做到“即损即补”,不断提升道路精细化管理维护水平,用心用情解决群众的急难愁盼问题,用实际行动彰显了一个市政人的担当和责任。

笃行实干践初心,履职尽责勇担当。市政设施巡查是市政维修养护的最前沿,是城市基础设施维护中的重要组成部分,张军在工作中勤于钻研、脚踏实地,坚持一线解决问题,在日常工作中注重学习和研究市政知识,提升维修养护技能,做到市政设施巡查管理维修上台阶、出亮点、做标兵。

抓好道路日常维护,守护群众“脚下安全”。平整光滑的路面环境,离不开精心的日常维护。张军对中心城区的66条主次干道、9座城市桥梁,采取定路段、定人员、定时间、定标准的工作方法,压实巡查整改责任。通过线下人员巡查、线

上反馈快速处置等机制,开展全方位巡查整改,实现“1小时内到场,24小时内恢复”快速处置。

加强道路养护管理,畅通群众“民心路”。日常维护是基础,养护是关键。张军坚持24小时待岗,从细微处下足“绣花功夫”。他求真务实,高标准、严要求,狠抓市政道路管理和维护,发现问题及时维修,确保了市政基础设施的正常运行。

关霄波

关霄波,男,1978年1月生,中共党员,现任运城市排水服务中心抢险队副队长。参加工作以来,他始终秉持孜孜不倦的进取精神、认真负责的工作态度和勤奋务实的实干作风,全力做好排水抢险工作,用实际行动诠释了共产党员的模范带头作用。

默默奉献,认真做好设施巡查。排水工作琐碎,但关乎人民切身利益。面对日常巡查中发现的问题和市民向12345政务服务便民热线反映的井盖破损、管道冒溢等排水问题,关霄波总能第一时间赶到现场,及时解决问题,赢得群众的一致好评。

不怕脏累,防汛一线任劳任怨。每次遇到极端强降雨时,为快速排涝恢复交通,关霄波和同事们都是冒着大雨,对路边雨水井挨个打捞,同时清理井盖上的垃圾和树叶等杂物。他不怕脏不怕累,直到路面无积水,保障了行人和车辆的安全通行。

加强学习,全力完成管网抢修。关霄波始终把业务学习和丰富知识储备放在首位,如今已经从一名排水新兵成长为行家里手。遇到排水管网老化、路面塌陷等突发事件,他会带领人员奔赴现场查明原因,做好安全措施,不分白天黑夜开展抢修,直至管网恢复正常运行。

作为一名中共党员和长期奋战在一线的排水人,关霄波始终默默奋斗,用自己的实际行动唱响了立足岗位、担当作为、无怨无悔的奉献之歌。

张雪鹰

张雪鹰,男,1979年出生,1995年参加环卫工作,现任永济市市容环卫中心清运队队长。他以“宁愿一人脏 换来万家净”的奉献精神,深深扎根在环卫工作一线,一干就是28年,用行动诠释了“干环卫不吃苦不行、抓环卫没感情不行”的工作作风。

爱岗敬业善担当。劳动能净化心灵,艰苦能锻炼意志。张雪鹰担任清运队队长以来,每天早上5时起床,提前半小时上班检查车辆准备工作,白天检查城区垃圾收运情况,晚上等待车辆安全归来。临近春节,城区生活垃圾剧增,他坚持车不停人不休,确保垃圾日产日清。在他的带领下,车辆保养严格规范,清运垃圾的速度和效果明显提高。

危难险重敢担当。垃圾清运是一项苦、脏、累工作:夏天水果冷饮上市,日常垃圾量比平时增加近一倍;寒冬季节,垃圾又常常冻在垃圾箱内卸不下来。为了使垃圾日产日清,张雪鹰经常是忍着恶臭,带领人员跳进箱内用镐头挖至松动,弄得一身汗一身泥,直到将垃圾箱清理、冲洗干净。

冲锋在前勇担当。每当有车辆出现突发情况时,张雪鹰总是立即到达现场,及时排除故障。2022年除夕夜,由于环卫车辆运转频繁,凌晨1时左右10辆垃圾收运车发生故障,无法正常使用,他第一时间带领维修工赶赴现场,迅速排除了车辆故障。为不影响除夕夜城区的垃圾收运,他放弃与家人共度除夕的幸福时光,亲自驾驶车辆收运垃圾,完毕时已是凌晨4时。